

人大代表在行动——

为了100名“山果”儿童的笑脸

□记者 马月红 朱海龙 文/图

编者按

2018年2月，市委书记刘继标在为全市党员干部上廉政党课时，领读了一篇《我叫山果》的文章，“山果”儿童的人生困境深深牵动着所有人的心，周口市人大代表张平就是其中一位。作为一名医生，张平有着一颗大爱之心，她自此开始广泛关注、帮扶周口市的这些“山果”儿童。她满含深情用双手给予“山果”儿童温暖，用双脚丈量着他们的成长，传递着爱的温度。



张平辅导小孟杰(左一)学习



看望小明珠



看望小妙钰

3月22日12时30分许，川汇区荷花办事处闫庄社区的小鹏宇家来了几位客人，他们带来了书包、课外书、衣服等。在家门口等姐姐放学的小鹏宇背上印有奥特曼图案的书包，高兴地拿着书转了个圈。这几位客人是市人大代表、周口妇产医院院长张平和周口妇产医院的医生们。当天上午，周口市第四届人民代表大会第四次会议开幕，张平就趁着会议休息间隙，来看望小鹏宇。

小鹏宇出生于2012年，姐姐小嘉慧今年12岁，父亲在去年8月发生意外，脾脏破裂，妈妈在4年前检查出甲状腺疾病，做了甲状腺切除术，每天需要服用药物来平衡甲状腺功能，家中生活困难。张平既是市人大代表又是周口妇产医院院长，当她通过川汇区荷花办事处了解到小鹏宇家的困境时，当即决定，资助小鹏宇姐弟，每月为姐弟俩各送去500元的生活、学习费……“非常感谢，真是太感谢了，感谢社区领导，感谢张院长。”紧握着手中的慰问金，小鹏宇的爷爷激动之情溢于言表。

起始

张平作为乐善好施队伍中的一员，她结队帮扶的对象是西华县杜岗村的困境儿童小孟杰。放暑假了，她把小孟杰接到中心城区，领着小孟杰到图书馆里畅游书海；学习累了，她带着小孟杰到有儿童乐园之称的乐比王国玩……有一次，小孟杰看书累了，看到张平在忙，就趴在桌子上画了一幅画。等张平忙完，她拿给张平看，张平高兴地把这幅画拍了下来并保存到手机上。张平每月定时给小孟杰送去生活、学习费，换季时给她送去新衣服……通过一年来的相处，小孟杰和张平的感情更深了。

张平说：“我作为一名人大代表，有义务和责任为精准扶贫工作献出绵薄之力，我们医院在今年启动了‘天使圆梦计划’，计划援助100名困境儿童，长期资助，直到他们大学毕业，让他们感受到来自社会的爱和关怀，让这些孩子健康快乐地成长。”自今年3月以来，她带着医院的爱心人士已经帮扶了8名困境儿童，她说，她将为每位困境儿童每月送去500元的生活、学习费，用爱滋润他们，帮他们点燃希望，让他们像正常孩子一样健康成长。

行动

3月6日至22日，张平带着该院的妇产科主任穆灵霞和不孕不育科主任张艳华等人，分别到淮阳县冯塘乡刘庄村、川汇区荷花办事处西杨庄社区、项城市南顿镇水牛刘村等8名困

境儿童家中，给他们送去课外书、书包和换季衣服。

周口报业传媒集团驻冯塘乡刘庄村第一书记杜欣介绍，冯塘乡刘庄村的刘勤东患有小儿麻痹症，小腿只有正常人的胳膊粗，劳动能力较弱，有智力障碍的妻子在女儿2岁那年走失，他独自抚养正在上学的女儿，家庭生活困难。驻村工作队进驻后，把他列为帮扶对象，并把他安排在村里打扫卫生，每个月工资700元。

不幸的是，春节前，刘勤东右腿摔成骨折，在村里扫地的工作不能做了。临近春节，驻村工作队和村干部给他捐款1900元，还给他送去了米、面、油、肉、蛋、奶和棉被等物品。刘勤东上小学五年级的女儿小明珠快要开学了，书费和住宿费还没着落，正当驻村工作队员们准备再次为刘勤东家筹集资金时，穆灵霞表示愿意帮扶小明珠，并每月送来500元的生活、学习费。杜欣说，这个资助真是“及时雨”，解决了刘勤东一家的燃眉之急。

现场

“宝贝，这是给你买的课外书，课余时间，你要多阅读，阅读能丰富你的精神世界，读书也是你精神的旅行。”在刘勤东的家中，穆灵霞把书递给小明珠并耐心和她交流。略显羞涩的小明珠点点头，接过书籍，随手翻看起来。“孩子，阿姨下个月来时给你带新华字典等学习用品，你还需要什么，想起来随时给阿姨打电话，我把号码给你留下来，也记下你的联系方式，好不好？”穆灵霞问小明珠。小明珠拿出一本书把穆灵霞的电话号码记了下来。当穆灵霞要走时，小明珠依依不舍和她挥手告别。

在西杨庄社区，8岁小雪晗的父亲因病去世，患有小儿麻痹症的母亲打工赚钱，小雪晗借住在姑姑家。3月7日中午，张平和张艳华给小雪晗送去了新衣和新书包，并为其送去500元的生活、学习费。

张平告诉记者，刘继标书记领读《我叫山果》这篇文章，让她深受触动。市长丁福浩在3月22日所作的政府工作报告中讲到，今年将继续做好城乡低保、特困供养、孤儿养育等项工作。张平说，作为一名妇女儿童健康的守护者，她有义务、有责任帮助这些孩子，让他们得到更多的爱和温暖。“周口妇产医院的‘天使圆梦计划’会长期资助困境儿童，直到他们大学毕业。为我市的扶贫工作尽绵薄之力，帮助孩子们乐观、坚强地面对生活，努力学习，成为一个对社会有用的人，我想这是我作为一名人大代表的职责所在。”